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 عملٌات الرأس مالٌة ( –) المرحلة الأولى شرح لمسائل تأثٌر العملٌات المالٌة للوحدة الاقتصادٌة 

 

 حقوق الملكية +الأصول = الخصوم / نتفق ع حفظ المعادلة المحاسبٌة           اولا

 مع المعطٌات .. الطرح .. راح نستخدم  خصوم  أو ملكيةبالتالً .. إذا سألك عن 

 المطلوب و  وضع خط تحت كل معلومة معطاةركز فً السؤال :  

 

 0011,111التً على المنشأة للغٌر  للخصوماوم10111,111المنشأة  أصول إذا علمت أن مجموع مثال /

 تساوي ...................... الملكٌةفإن صافً حقوق 

 : حلال 

 0011.111الخصوم :        /                     10111.111أصول :         المعطٌات : 

 ٌعنً نطرح ) الملكٌة ( المطلوب : 

 حقوق الملكٌة +الأصول = الخصوم                              والمعادلة :

                                                           نطرح   

     الملكٌة  قدر حقوق  0011,111=    0011,111 – 10111,111=                                    

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ريال التً  3111,111غ  ه بمبل 1340/ 10/  41لإحدى الشركات فً المٌزانٌة المعدة فً تارٌخ  الملكٌةمثال/ إذا ظهرت حقوق 

 تساوي ....الخصوم  فإن قٌمة الأصولتعادل ثلث مجموع 

 المعطٌات : 

 10111.111=  3111.111+ 3111.111+  3111.111: تلث مجموع الأصول ) صول/   الأ      3111.111الملكٌة :  

 ٌعنً نطرح ) الخصوم ( المطلوب : 

 حقوق الملكية +الأصول = الخصوم والمعادلة :                           

                                                         نطرح           

 الخصوم  قدر   0111,111=   3111,111  –  10111,111                                    

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 عادي جدا .المعطٌات الأصول فقط اجمع واذا سألك عن 
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 ٌة :دمن العملٌات الحسابٌة التى  ٌمكن أن تقوم بها أي وحدة اقتصا* نوعان 

 

 ) بعملٌات الرأس مالٌه ( . مرحلة تكوٌن مركز مالً قوي وسلٌم أو ما ٌمسى المرحلة الأولى :

                                                              الأصول فٌها مع الالتزامات  تتساوىبناء و تأسٌس معادلة محاسبٌة سلٌمة بجانبٌها  أي مرحلة  

 تخلو من البٌع والشراء(  المرحلة هذه لأن تتساوي)              .                                                                         

 الأصول  =  الخصوم   +  حقوق الملكٌة

 اسبٌة:على المعادلة المحأربع تأثٌرات هناك 

 :الزٌادة فً الجانبٌن .التأثٌر الأول :1

 وهً ) الخصوم + حقوق الملكٌة ( . الإلتزاماتفً جانب الزٌادة  مع الأصولفً جانب الزٌادة  وهً

 نقداً فً الخزٌنة . 11,111تم إٌداع رأس المال  مثال :

  )الحل من السؤال : 

 ٌعنً أكٌد التأثٌر الأول)زٌادة فً الجانبٌن( الالتزاماتزٌادة فً الأصول وزٌادة فً بٌقول              

 الالتزامات = متساوي:       الأصول  مسبقاً ان طرفً المعادلة ومعلوم لدٌك 

 11,111 = 11,111       فالحل الأكٌد بدون تردد:                         

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 . فوراً لم تدفع ريال على الحساب و 0111أثاث  بـ  تم شراء لكن  . نقداً فً الخزٌنة 11,111تم إٌداع رأس المال : نفس المثال 

 :الحل من السؤال 

                     التزام بدفع قٌمة الأثاث تم زٌادة  )لم ٌدفع( =ونوعها أثاث والاثاث فً خانة الأصول دائما تمت الزٌادة  ( ءالشراتم )

 فً الجانبٌن()زٌادة                                                                                                                       . 

 الالتزامات = الأصول          متساوي:     مسبقاً ان طرفً المعادلة ومعلوم لدٌك

                                                   0111   +11,111  = 0111  +11,111  

 10,111 = 10,111              فالحل الأكٌد بدون تردد:                      
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 . فً الجانبٌن نقصالالتأثٌر الثانً : .0

 وهً ) الخصوم + حقوق الملكٌة ( . الإلتزاماتفً جانب  النقصمع الأصول  فً جانب النقصوهو 

 ريال على الحساب ولم تدفع فوراً . 0111نقداً فً الخزٌنة . لكن تم شراء أثاث  بـ   11,111تم إٌداع رأس المال  نفس المثال :

 .  ريال من الدٌن 0111تم سداد لكن 

               .                                                                                                 نقصان ٌعنً  هم وانزاح     سداد()تم ال  من السؤال :الحل 

                                                                                                                       .                     التزام تم نقص  (من الدٌن)  = لأجل السداد  الأصولسحب من ٌعنً                            .

 فً الجانبٌن( نقصان) ..                                                                                                    .

 الالتزامات = متساوي:             الأصول  مسبقاً ان طرفً المعادلة ومعلوم لدٌك

0111 - 0111   +11,111  =  0111 - 0111   +11,111 

 11141, = 11141,              فالحل الأكٌد بدون تردد:                      

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 . الزٌادة والنقص فً جانب واحدالتأثٌر الثالث : .4

 . الالتزاماتبجانب  وأالأصول بجانب جانب واحد فً الزٌادة والنقص هو                

ريال على الحساب ولم تدفع فوراً  0111نقداً فً الخزٌنة . لكن تم شراء أثاث  بـ   11,111تم إٌداع رأس المال نفس المثال :      

       ريال . 1111 معداتشراء  . وتم ريال من الدٌن 0111تم سداد لكن  .

    النقص             .                         .                                                                                 أصول نقد   شراء                                     

 الزٌادة  أصول  المعدات  

                    حدثت الزٌادة والنقص فً جانب الأصول فقط                                                                                       

 نت الى توازنها  ما قبل التأثٌرفً المعادلة نقص وزاد فً نفس الطرف من المعادلة فعادت كما ك شً صار هنا ولا كأنهو

 تأثٌر  ملوووشٌعنً تأثٌر  
ــــ ـــــــ ــــ ـــ ــــ ـــ ــــ ــــ ــــــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــــ ــــ ــــ ـــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ـــ ــــــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ـــــــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ــــــ ــــ ـــ ــــ ـــــ ــ ـ ــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــــــ ـــــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ــــ ــ ـ ــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ــــ ــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ــــ ـــ ــــ ــــ  ـ

 .المختـلــــط  التأثٌر الرابع :.3

 .  التأثٌر الأول والتالت.. أي ٌجمع بٌن فً جانب واحد  النقصالزٌادة و و بينالزٌادة فً الجانبٌن وهو المركب بٌن 

 ريال على الحساب ولم تدفع فوراً . 0111نقداً فً الخزٌنة . لكن تم شراء أثاث  بـ   11,111تم إٌداع رأس المال نفس المثال : 

 . الربع سدادريال مع  10111بـ سٌارات  تم شراءلكن و .ريال  1111شراء معدات ريال من الدٌن . وتم  0111لكن تم سداد 

 141,111 = 141,111 شراء السٌارة كنا عرفنا انه المعادلة وصلت لحد :قبل ما ٌتم 

                 .                                                                                               (10111المبلغ )الالتزام المفروض    النقص             أصول 10111 شراء                  

 0111للخصوم  دٌن ٌبقى   4111 بلغمدد ربع الس     =     الزٌادة صولللأ زٌادة  سٌارات التأثٌر الثالث, 

 11.111 + 411 + 0111=        14111  -  4111 + 10111نقول :                     

00111      =      00111 

 
 النقصالزٌادة و

 فً الجانبٌنالزٌادة 


